

近期活動

國科會工工學門專題研究計畫成果發表會

2026/01/26

文/楊書帆



(圖片來源：工管系辦)

本次活動由國立雲林科技大學工業工程與管理系與國科會合作，於 114 年 11 月 22 日舉辦「113 年度國科會工程處工業工程與管理學門專題研究計畫成果發表會」。展現出工管學門的學術研究成果，以及與產業實際合作的發展趨勢，共吸引超過 250 位來賓共襄盛舉。

由雲林科技大學張良輝副校長開場，感謝國科會對工業工程與管理學門在學術與產業應用上的支持。接著由國科會工程處工業工程與管理學門召集人林義貴講座教授致歡迎詞，介紹工管學門近年來在推

動智慧製造、人因工程、服務系統與大數據分析等領域，期待未來也能持續促進學術與產業實務的合作。

上午場安排了兩場主題講座，分別由元智大學廖慶榮校長帶來的「關於高等教育的幾點省思」以及勤誠興業股份有限公司陳美琪董事長帶來的「LCIM 驅動 AI 時代新智造」。廖慶榮校長探討了在高等教育興盛的年代，該如何培養出有創新能力同時又有實務能力的人才；陳美琪董事長介紹自己的公司是如何透過低成本智慧製造，消除浪費以及持續改善生產管理的方式，推動傳統產業的轉型。



(圖片來源：工管系辦)

下午舉行了「工業工程與管理學門論壇」，主題為傑出研究與產學鏈結經驗分享。邀請了四位與談人，分別為吳建璋講座教授、張國浩特聘教授、王貳瑞特聘教授與黃乾怡教授，分享了各自將學術的研

究實際運用在產學合作上的經驗。

工業工程與管理學門成果規劃報告，林義貴講座教授邀請五大子學門召集人進行分享，從人因工程與設計子學門召集人紀佳芬教授、大數據分析與資訊系統子學門召集人王惠嘉教授、生產系統與智慧製造子學門召集人吳建瑋講座教授、作業研究與決策科學子學門召集人吳政鴻教授，到服務系統與科技管理子學門召集人林國平教授，分別分享了工業工程的各子學門近年來的研究成果、面臨的挑戰與未來的趨勢會是如何。



(圖片來源：工管系辦)

最後頒發了「最佳研究成果海報獎」，表揚在工業工程與管理領域中有傑出表現的教授，並以年度簡報畫下完美的句點，成功促進產學與學術界的 cooperation，期盼可以提升臺灣的產業升級。



(圖片來源：工管系辦)

大綱：於 2025 年 11 月 22 日雲科大工業工程與管理系與國科會合作，共同舉辦了「113 年度國科會工程處工業工程與管理學門專題研究計畫成果發表會」。透過廖慶榮校長與陳美琪董事長帶來的主題講座，在工業工程與管理學門論壇中討論到產學合作的經驗分享，各子學門召集人進行成果報告聽到各領域的現況與未來規劃，並在最後林義貴總召集人以年度簡報收尾，為本次活動畫下完美的句點。